

Múzeum vo Svätom Antone



Barokovoklasicistická architektúra z polovice 18. storočia je obklopená parkom a priľahlým lesoparkom s pestrým genofondom domácich a cudzokrajných drevín. Jej história je zviazaná predovšetkým s významnými šľachtickými rodmi KOHÁRY a COBURG. Je jednou z mála zachovaných architekúrnych uceleným interiérovým vybavením dokumentujúcim spôsob života vysokej uhorskej šľachty, ktorej členovia prenikli do európskych panovníckych rodín. Ako majitelia rozsiahlych lesných majetkov s tradičným záujmom o lov a organizovanie pravidelných poľovačiek prispeli k atraktívnej výzdobe interiéru prostredníctvom vzácných trofejí, zbierky zbraní, umeleckých diel, predmetov a historickej literatúry s poľovníckou tematikou.



Foto: CJ LIZINE



Ing. Ján Madien, prvý riaditeľ múzea v Antone
Ing. Jan Madien, the first director of the Museum



Z poľovníckej expozície (70 roky 20. stor.)
Hunting exhibits (1970s)



Hlavný salón
Main lounge

delimitácie lesníckej a drevárskej zložky do zvolenského múzea a v profilácii múzea. V roku 1996 pribudla nová poľovnícka expozícia s prezentáciou kynológie, sokoliarstva, strelectva a rybníctva a múzeum získalo nový názov používaný dodnes.

V súčasnosti je Múzeum vo Svätom Antone celoslovenským poľovníckym múzeom v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Jeho hlavným poslaním je zbierať, dokumentovať, chrániť a prezentovať vzácne exponáty súvisiace s rodmí pôvodných majiteľov kaštieľa, s poľovníctvom na Slovensku a s banskoštiavnickým regiónom. K ich výraznej prezentácii prispieva i zborník múzea, vychádzajúci od roku 2004.

Múzeum vo Svätom Antone zohralo dôležitú úlohu pri budovaní a zachovaní lesníckeho múzejníctva na Slovensku a v súčasnosti patrí k významným spolupracovníkom mnohých lesníckych subjektov. Krásu zbierok, výnimočnosť architektúry a prírodného prostredia vyzdvihuje od roku 1991 aj jedinečné podujatie na pôde múzea - tradičné celoslovenské poľovnícke slávnosti DNI SV. HUBERTA.



Interiér kaštieľa
Manor House interior



Poľovnícka expozícia v súčasnosti
Contemporary hunting exhibition



Park pri kaštieľi
Surrounding park



Dni sv. Huberta na nádvoří kaštieľa
Saint Hubert Days in the courtyard



Robert Štancel, majster Európy vo vzbíení jseľe'ov z roku 2007
Robert Štancel, the European champion in deer hunting from 2007

Z úcty k histórii a pre pamäť budúcich generácií vyhlásil túto lokalitu štátny podnik LESY SR v roku 2012 za VÝZNAMNÉ LESNÍCKE MIESTO. Odborným garantom vyhlasovania, evidencie a zachovávanía významných lesníckych miest na Slovensku je Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene.